Ypok ona 11 knacca no teme
«AJNIEKTPOMAITHETU3M»

[eHepupoBaHue NepeMeHHOoro
NeKTPUYECKOro Toka

Pa3spaboTtaHo yuutenem
BbICLLEeN KaTeropum

MOY «Yuckas COLL»
TaTtapHukosom J1.11.

2007 ropn



PazMuHKa
1

1. 9OC mHaykumm B KOHTYpe paBHa S B.
KakoBa CKOpPOCTb UBMEHEHUSA MArHUTHOTIO
NOTOKA, NPOHU3LIBAOLLIENO 3TOT KOHTYP?

2. 3a 3 C MarHUTHbIXA NOTOK Yepes3 KOHTYP
ymMmeHbLuuncs Ha 12 B6. Onpepnenute J3[1C
MHOYKUWN B KOHTYpE.

3. B anekTpuyeckou uenu MHOYKTUBHOCTbLIO
0,2 ['H TOK BO3pacTaeT paBHOMEPHO CO
ckopocTbto 3 MA/c. Hemy paBHa J[1C
CaMOUHAOYKUNN?



YcnoxHeHHas pa3MUHKa
c_—

4. Hemy paBHO M3MEHEHNE MAarHUTHOro NOTOKa
3a 1 muHyTy, ecnn 3 C MHOYKUUN B KOHTYpE
paBHa — 10 B?

5. 3AC nHAYyKUMM B 3aMKHYTOM NPOBOASILLEM
KOHTYpe paBHa 10 B. Kakon 3apan npoxogut
No KOHTYPY 3a 2 C, eCcnn ero conpoTuBrieHne
paBHo 50 Om?



[TfpoBepuM oTBeTHI
c-

1. -5B6/c;
2. 4 B;

3. -0,6 mB;
4. 600 BO;
5. 0,4 Kn.

UTO 03Ha4vaeT, YTo KO3 PULMEHT
TpaHcdopmauun paseH 15; 0,157?



OTBeTUM Ha BOMpoOCHI

o [lNna yero cnyxut TpaHchopmaTop?

e W3 yero oH coctont?

e Ha kakom npuHuUmMne ocHoBaHa paboTa
TpaHcdopmaTopa?

o [lpmBecTn npumepbl NCMNOMNbL30BaHUS
SNIEKTPOMArHUTHON UHOYKLNMN.



[eHepupoBaHUue NepeMeHHOoro
ANIeKTPUYECKOro Toka

LIENN N 3ALJAYMN:

e MN3yyumsb npuHyun 2eHepupoeaHus
rnepemMeHHO20 3J7IeKmpu4ecKo20 mokKa u
MO3HAaKOMUMbCSI C yCmpoucmeoM 2eHepamopa
nepemMeHHO20 MOKa.

e MNHOYyyupoesamb MoK 8 2eHepamope rpu
ebIMoJIHeHUU 3KcrepuMeHmasibHo20 3a0aHusl.

e PaccmMompemsb eonpochkl, cesi3aHHbIe C
ycmpolicmeoM rMpoMbIWIIeHHbIX 2eHepamopoe
rnepeMeHHO20 MokKa.



BbipaboTKa 3anekTpoaHeprnm
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[v MarsuTHEI IOTOK
v 31C vHovKimM

Crapt Copoc




BbipaboTKa 3anekTpoaHeprnm




C KakuMu npobrnemamm CTONMKHYJIUCb KOHCTPYKTOPbI
npu co3gaHuu M ycoBepLUeHCTBOBaHUU reHepaTopoB
nepemMeHHoOro Toka?

e 1. TloyemMy B MOLLHbIX reHepaTopax NepemMeHHOro Toka
NHAOYKUMOHHbLIN TOK BO30YXXOaeTCcs He BO Bpallatouwenca pamke, a
B HENoaABWMXHOW 0OMOTKe cTaTtopa 3a cYeT BpaLleHunsd
arekTpomarHmTa?

e 2. Kaknm nyTtem pewlaetcs npobnema nosyvyeHuss nepemMeHHoro
TOKa ¢ noctossHHoW 4actoton 50 'y npm ncnonb3oBaHUK
TUXOXOAHbIX BOOAHbLIX TYPOUH?

o 3. [llovemMy MmarHmMTonpoBo ctaTopa codbupatoT U3 OTAENbHbIX
cTanbHbIX MNACTUH, N30NUPOBAHHLIX ApPyr OT apyra?

[Toyemy npu paboTe reHepaTtopa 0OMOTKM cTaTopa U poTopa
HarpeBatoTca? Kak oxnaxgaroTt reHepartopbl?

e 4. [lpuBeante npmmepbl KOIPPULMEHTA NOME3HOro 4eUCTBUA
(KI1[) pasnnyHbiX TUNOB reHepaTopoOB.

e 5. Kakme HOBble KOHCTPYKLWUM TypboreHepaTopoB
paspabaTbiBalOTCA Hapaady C NOCTOAHHBIM COBEPLLUEHCTBOBAHNEM
HOBbIX MaLUNH?



MPUNHLUUIM YCTPOVCTBA NINEHEPATOPOB 3JIEKTPUYECKOIO TOKA
2
1

BUTKOK, B KOTOPOM VIHOYLIMPYETCAHA
TOK BPALWAETCA OTHOCUTEINBLHO

MAIMrHUTHOIO NnonsA

. Butok

. DnekTpomMarHuT

. Ckonb3sawme
KOHTaKTbl

MAIMHUTHOE NOJIE BPALWAETCHA
OTHOCUTEINLHO BUTKA,

B KOTOPOM MHOAYLMPYETCAHA TOK

MHOYKLMNOHHbBIA TOK BO3HUKAET B TEX CTOPOHAX BUTKA,
KOTOPbLIE NEPECEKAKOTCA MATHUTHBbIMA JTMHUAMMU



IKCIEePUMEHTAIbLHOE 3a/1aHHE.

O0opy JoBaHue: 1abOpaTOPHBIH MUKPOJABUTATEIb, MAUTUAMIIEP-

MeTp, IPOBOJIA.

1. I/IHI[y DUPOBAaTh TOK B MO/JCJIN I'CHCPpAaTOPAa, IPUCOCAUHUB KJICM -

MBI OOMOTKH, B KOTOPOU MHTY IUPY €TCS TOK, K MIJIJIMAMIIEPMETDPY .

2. Bpamaﬂ POTOP € pa3HbIMH CKOPOCTIMH, BBIEICHUTH, KAK 3dBUCHUT

BCJIMYHWHA UHAY KIIMOHHOI'O TOKA OT CKOPOCTH BpallICHUsL pOTOPA.

3. CnenaTh BBIBOJIL



[MpoBepum cebs

Bonpoc Ne1

KakoBa 4acTtoTta BpalleHma
poTOpa reHepartopa,

nmetoulero 24 napeol

NOOCOB, ECIN reHepaTop
BbipabaTbiBaeT TOK
CTaHOapTHOM YacToTbI?

100
125 1.
150 2.

CKOrnbKO nap norntcos
NMEET reHepartop,
BblpabaTtbiBasi TOK
CTaHOAPTHOW 4YacTOoThl,
eCcnun YacTtoTa BpaLleHUs
potopa 150 obopoToB B
MUHYTY?

20

25

30



[TpoBepb cebs

Bonpoc Ne2

Ha kakom domnamnyeckom
SIBNEeHNUN OCHOBaHa paboTa
reHeparopa nepemMeHHoro
TOKa?

MarHutHoe gencrBume Toka.

TennoBoe gencTeue Toka.

OneKkTpoMarHuTHas
NHOYKUNS

[Tpn paboTe reHepartopa
oOMOTKM cTaTtopa 1 potopa
HarpeBaroTCcs

n3-3a TPEHUSA O BO3AYX Npu
BpalLleHUn poTopa;
NPOXoAsALLMMM MO HUM
TOKaMMU;

OT NMapoBOU UM ra3oBOU
TYPOUHBbI.



[MlpoBepb cebs

Bonpoc Ne3

Ona ysenndeHna 30C
NHAOYKUUN
yBenu4nBawT
MarHUTHbIXA NOTOK;

yBenu4nBawT
CKOPOCTb BpalleHUs
pPOTOPA;
yBENUYNBAKOT YMCIIO
BUTKOB B OOMOTKE
poTopa.

2.

[ns oxnaxgeHus
CBEPXMOLLHbIX
reHepaTtopoB
NPUMEHSIOT

OYMLLEHHbIN BO34YX;
BOOOPOA;
OUCTUNINNPOBAHHYIO
BOAY.



[lpoBepb cebs Bonpoc Ne4
S

e Bbluucnurte amnnutygHoe e Pamka nnowagbio 120 cm?
3HavyeHune IC, ecnu cogepxut 500 BNTKOB K
pamka nnowanbto 200 cm? BpaLlaeTcs CO CKOPOCTbIO
BpaLlaeTcs CO CKOPOCTbIO 50 pag/c B MarHMTHOM none
50 pag/c B ogHOpOOHOM C MarHUTHou nHaykumen 0,1
MarHUTHOM rnorse ¢ Tn. Belyucnure
nHaykumen 0,4 Tn. aMnnuTyaHoe 3Ha4yeHune

1. 0,008 B; 30C.

. 0,4 B: 1. 300 000 B;

3. 4000 B. 2. 300 B;

3. 30 B.



[MlpoBepb cebs

Bonpoc Ne5

I1o yciioBuio
IpeabIaAyIlen 3aJaun
HanuinuTe GopmMyJay
3aBUCUMOCTH e = e(t).
e=0,008sin50t (B);
e=0,4sin50t (B);
e=400sin50t (B).

[Ea—

I1o yciioBuio
IpeabIayIen 3aJaun
Hanuinure GopmMyay
3aBUCUMOCTH e = e(t).
e=30sin50t (B);
e=300sin50t (B);
e=50sin30t (B).



CBepum oTBeTbI

2 BapuaHT

1 BapuaHT



[lomallHee 3agaHue
o

e Yuntb § 36,

o B onepexatollem nnaHe 03HaKOMUTLCA C §
37.

e Pewntb 3apgavy ctp. 133, 3agada Ne 3.



